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KOMPETENSI DASAR 

3.2. Menganalisis perubahan kehidupan sosial budaya Bangsa Indonesia dalam 

menghadapi arus globalisasi untuk memperkokoh kehidupan kebangsaan 

4.2. Menyajikan hasil analisis tentang perubahan kehidupan sosial budaya Bangsa 

Indonesia dalam menghadapi arus globalisasi untuk memperkokoh kehidupan 

kebangsaan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

PEMBELAJARAN TATAP MUKA TERBATAS 

 
Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 120 Jakarta 

Mata Pelajaran   : IPS 

Kelas/Semester   : IX/1 
Topik 8 : Globalisasi 

Materi Pokok : Upaya Menghadapi Globalisasi 

Alokasi Waktu : 1  x 10 menit ( 1 x Pertemuan) 

Topik (Pertemuan 17) 

Upaya Menghadapi Globalisasi 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui penerapan model discovery base learning peserta didik diharapkan 

mampu: 

 

1. Menjelaskan upaya menghadapi globalisasi budaya dengan baik 

2. Menjelaskan upaya menghadapi globalisasi IPTEK dengan baik 

3. Menjelaskan upaya menghadapi globalisasi ekonomi dengan baik 

4. Menjelaskan upaya menghadapi globalisasi komunikasi dengan baik 

5. Menjelaskan upaya menghadapi globalisasi transportasi dengan baik 

6. Menyajikan hasil analisis upaya menghadapi globalisasi dalam bentuk 

presentasi dengan komunikatif 
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B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Sintaks Model Langkah-langkah Kegiatan Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  1. Guru memberi salam, 

mengontrol kehadiran/kesiapan 

siswa dan memotivasi agar tetap 

menjaga Kesehatan, diteruskan 

dengan kegiatan berdoa. 

(Religius) 

2 menit 

2. Melakukan apersepsi pelajaran 

yang telah lalu melalui kegiatan 

tanya jawab 

3. Penyampaian tentang tujuan 

pembelajaran, dan instruksi 

belajar & pesan-pesan karakter 

Inti Stimulasi 1. Peserta didik dibagi menjadi 7 

kelompok dengan anggota 5 

orang. 

Dalam kegiatan mandiri peserta 

didik mengamati gambar tentang 

dampak negatif globalisasi 

melalui Lembar Kerja Peserta 

Didik (LKPD) 

7 menit 

Pengumpulan 

Data/informasi 

2. Peserta didik mengerjakan 

lembar kerja dan menuliskan 

temuan hasil pengamatan 

terhadap gambar yang diberikan 

yang diberikan 

Pengolahan 

Data 

3. Mendiskusikan hasil temuan 

masing-masing sesuai arahan 

Lembar kerja yaitu 

menjelaskan upaya 

menghadapi globalisasi sesuai 

pembagian kelompok masing-

masing dibimbing guru. 

Verifikasi 4. Masing-masing kelompok 

menyajikan hasil diskusi di 

depan kelas dan ditanggapi oleh 

anggota kelompok yang lain.  

Generalisasi 

 

1. Secara bersama-sama peserta 

didik membuat kesimpulan hasil 

diskusi. (kritis) 

2. Guru memberikan konfirmasi 

dan penguatan terhadap jawaban 

peserta didik dalam diskusi dan 

memberikan penghargaan atau 

apresiasi kepada proses dan hasil 

pembelajaran yang dilakukan 

oleh peserta didik.  
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C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilai sikap: dilakukan melalui pengamatan kehadiran dan kesiapan siswa dalam 

proses pembelajaran, serta kedisplinan dalam pengumpulan tugas-tugas dan 

partsipasi kegiatan pembelajaran. 

2. Penilaian Pengetahuan: Tes tertulis dan Penugasan melalui Google Classroom 

3. Keterampilan: Praktik presentasi dan aktifitas proses pembelajaran saat diskusi 

sesuai dengan tuntutan KD.   

 

 

 

 

 Mengetahui,      Jakarta, 12 Juli 2021 
 Kepala Sekolah      Guru Mata Pelajaran  
 
 
 
       Joko Suranto, S.Pd.     Wiwik Ika Yulistyowati, S.Pd., M.M. 
NIP. 19710520 199603 1 007          NIP. 19730513 200801 2 012 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penutup  1. Peserta didik difasiltasi untuk 

merefleksi proses dan hasil 

pembelajaran (Literasi) 

2. Guru memberikan umpan balik 

terhadap proses dan hasil 

pembelajaran 

3. Guru memberikan tugas soal 

sesuai tujuan pembelajaran 

melalui Google Classroom 

4. Guru menyampaikan rencana 

kegiatan pembelajaran pada 

pertemuan berikutnya. 

5. Doa: Hamdallah, Salam 

(bersyukur) 

1 menit 
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Lampiran-lampiran 

 

 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

KELOMPOK …. 

 

NAMA ANGGOTA KELOMPOK 

1. …………………………………. No. Absen :  

2. …………………………………. No. Absen :  

3. …………………………………. No. Absen :  

4. …………………………………. No. Absen :  

5. …………………………………. No. Absen :  

 

 

1. Tulislah hasil pengamatan kalian terhadap gambar ini! 

 

 

 
 

 
 

Jawab:  

 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 
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………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

 

2. Tulis hasil diskusi kalian tentang Upaya menghadapi globalisasi budaya (KEL 1, 2) 

3. Tulis hasil diskusi kalian tentang Upaya menghadapi globalisasi IPTEK (KEL 3, 4) 

4. Tulis hasil diskusi kalian tentang Upaya menghadapi globalisasi ekonomi (KEL 5) 

5. Tulis hasil diskusi kalian tentang Upaya menghadapi globalisasi komunikasi (KEL 6) 

6. Tulis hasil diskusi kalian tentang Upaya menghadapi globalisasi transportasi (KEL 7) 

 

Jawab:  

 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………….. 

 

7. Presentasikan hasil diskusi kalian di depan kelas dengan komunikatif! 
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RUBRIK PENILAIAN PENGETAHUAN 

   

NO. SOAL SKOR MAKSIMAL 

1 Jelaskan upaya menghadapi globalisasi budaya 20 

2 Jelaskan upaya menghadapi globalisasi IPTEK 20 

3 Jelaskan upaya menghadapi globalisasi ekonomi 20 

4 Jelaskan upaya menghadapi globalisasi komunikasi 20 

5 Jelaskan upaya menghadapi globalisasi transportasi 20 

  Jumlah skor 100 

   

 NILAI = JUMLAH SKOR  

   

   

RUBRIK PENILAIAN KETERAMPILAN 

   

NO. URAIAN SKOR MAKSIMAL 

1 

Menyajikan hasil analisis upaya menghadapi 

globalisasi dalam bentuk presentasi dengan 

komunikatif 60 

2 Keaktifan saat diskusi 10 

3 Ketepatan jawaban 30 

  Jumlah skor 100 

   

 NILAI = JUMLAH SKOR  

   

   

RUBRIK PENILAIAN SIKAP SPRIRITUAL 

   

NO. URAIAN SKOR MAKSIMAL 

1 Berdoa sebelum memulai belajar 4 

2 Menjawab salam saat guru memberi salam 4 

3 Mengucapkan syukur setelah belajar selesai 4 

  Jumlah skor 12 

   

 NILAI/PREDIKAT  

 SB = 3.25 - 4.00  

 B   = 2.50 - 3.24  

 C   = 1.75 - 2.49  

 K   = 1.00 - 1.74  

   

 NILAI = JUMLAH SKOR : 3  

   

 

 

  

RUBRIK PENILAIAN SIKAP SOSIAL 

   

NO. URAIAN SKOR MAKSIMAL 

1 Santun dalam mengikuti pelajaran 4 

2 Menghormati pendapat orang lain saat diskusi 4 

3 Berpakaian rapi di dalam kelas 4 

4 Disiplin hadir di kelas 4 
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  Jumlah skor 16 

   

 NILAI/PREDIKAT  

 SB = 3.25 - 4.00  

 B   = 2.50 - 3.24  

 C   = 1.75 - 2.49  

 K   = 1.00 - 1.74  

   

 NILAI = JUMLAH SKOR : 4  
 


